
1/6

kuryr 10. ledna 2023

Pokus o barevnou revoluci? Co je známo o nepokojích
v Brazílii

infokuryr.cz/n/2023/01/10/pokus-o-barevnou-revoluci-co-je-znamo-o-nepokojich-v-brazilii

V Brazílii se asi 5000 příznivců prezidenta Bolsonara

pokusilo přes noc vtrhnout do vládních budov. Kdo nebo co

za tím stojí?

Když se té noci objevily první zprávy o nepokojích v Brazílii, seděl

jsem s přáteli, kteří okamžitě mluvili o další „Sorosově barevné

revoluci“, kterou bylo možné číst také v mnoha příspěvcích na

sociálních sítích.

Okamžitě jsem se proti tomu ohradil ze dvou důvodů: Za prvé,

Bolsonaro v žádném případě není někdo, koho by Soros a

další odborníci na změnu režimu v USA chtěli nebo

podporovali. Zvolený brazilský prezident Lula da Silva sice není v

žádném případě preferovaným kandidátem Soros & Co, ale není pro

ně tak špatný, aby ho dali pryč ještě před tím, než se skutečně ujal

úřadu. Barevné revoluce fungují jinak: necháte nemilovaného
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prezidenta chvíli pracovat a zároveň rozdmýcháte nespokojenost s

obvyklými nevládními organizacemi a pak necháte začít

„demokratickou revoluci“.

V této interpretaci se samozřejmě mohu mýlit, a proto je důležitější

můj druhý důvod: když Západ podporuje převrat, západní vůdci mlčí,

zatímco převrat probíhá. To si může každý ověřit například při

nahlédnutí do mediálních archivů z noci, kdy v roce 2016 proběhl v

Turecku pokus o puč proti Erdoganovi. Během pokusu o převrat byly

státy Západu celé hodiny zticha. Když se ráno konečně dalo

předvídat, že převrat selhal, neblahopřáli Erdoganovi za odražení

puče, ale vyzvali Erdogana, aby proti vůdcům převratu nepostupoval

příliš tvrdě a dodnes západní státy poskytují azyl těm, kteří se

účastnil pokusu o převrat.

Včera večer tomu bylo jinak, protože jakmile přišly první zprávy o

nepokojích v Brazílii, všechny západní státy nepokoje odsoudily a

postavily se na stranu vítězného Luly da Silvy. Jsem si tedy jist, že

události v Brazílii nebyly pokusem o barevnou revoluci společnosti

Soros & Co.

To, co se stalo v Brasílii, byl zřejmě špatně koordinovaný pokus

Bolsonarových příznivců zabránit inauguraci Luly de Silvy, což

trochu připomíná nekoordinovanou akci, kdy Trumpovi příznivci

vtrhli do Kapitolu. Zda s tím má něco společného Bolsonaro, který je

momentálně v Miami, je zatím čirá spekulace. Mimochodem, první

američtí demokraté už volají po Bolsonarově deportaci do Brazílie,

což také mluví proti tomu, že šlo o další „Sorosův puč“ podporovaný

USA.

Ruská tisková agentura TASS shrnula noční události v Brazílii a já

jsem shrnutí TASS přeložil .

Začátek překladu:

Co je známo o nepokojích v Brazílii

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16756407


3/6

Příznivci bývalého brazilského prezidenta Jaira Bolsonara se 8. ledna

střetli s policií a vtrhli do vládních budov v Brasílii – parlamentu,

federálního soudu a pracovního sídla hlavy státu.

Zatím nejsou k dispozici žádné údaje o případných smrtelných nebo

zraněných.

Mnoho mezinárodních politiků odsoudilo činy demonstrantů a

uvedlo, že podporují Luize Inácio Lula da Silva a jeho vládu.

Co se stalo

Bolsonarovi příznivci protestovali proti výsledkům říjnových

prezidentských voleb. Davy demonstrantů s brazilskými vlajkami

a žlutozeleným oblečením vpochodovaly do centra města a

rozbily okna parlamentu, Federálního soudního dvora a paláce

Planalto, oficiální rezidence hlavy státu. Bezpečnostní pracovníci

v administrativních budovách, které byly v den mimo službu

prázdné, nedokázali vetřelce odrazit.

Vrtulník vojenské policie brazilského Metropolitního federálního

okruhu shodil na demonstranty hluk, blesky a granáty se slzným

plynem.

Několik hodin po zahájení pogromů se policejním jednotkám v

Brasílii podařilo vyhnat demonstranty z vládních budov, které

obsadili. Původně bylo hlášeno 30 zatčení. Guvernér hlavního

města Ibaneiz Roschi později uvedl, že bylo zatčeno více než 400

lidí. Podle předběžných odhadů se protestů zúčastnilo kolem

5000 lidí.

Podle brazilských médií vandalové během pogromů na

federálních budovách poškodili nebo ukradli různé umělecké

předměty historické hodnoty, jako jsou obrazy, sochy a

zařízení. Prezidentská kancelář nebyla při pogromech

poškozena. Protivládní demonstranti, kteří se vloupali do

prezidentské rezidence, ukradli strážným zbraně.

Jak Brazílie reagovala
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Stoupenci Luly da Silvy požádali generálního prokurátora, aby

povolil rozmístění federálních bezpečnostních sil v Brasílii.

Brazilský prezident slíbil, že identifikuje a potrestá vandaly

zapojené do nedělních nepokojů v hlavním městě. Kvůli

nepokojům uspořádal mimořádné setkání s ministry.

V Brasílii byl do konce ledna vyhlášen výjimečný stav.

Brazilská generální prokuratura, která zastupuje vládu, vyzvala k

zatčení Andersona Torrese, bývalého šéfa ředitelství veřejné

bezpečnosti hlavního města.

Brazilský generální prokurátor Augusto Aras vyzval úřad

státního zastupitelství v Brasilii, aby zahájil trestní vyšetřování

nepokojů v Brazílii.

Guvernér regionu hlavního města Brazílie Ibaneus Rocha byl

suspendován. Za nedělní pogromy se omluvil prezidentovi,

zákonodárcům a justici.

Bývalý brazilský prezident Jair Bolsonaro řekl, že demonstranti,

kteří zaútočili na vládní budovy v Brasílii na jeho podporu,

porušili zákon.

Lula da Silva osobně navštívil zničený prezidentský palác v

Brasílii.

Politolog Leonardo Paz Neves z nadace Getúlio Vargas si myslí,

že nepokoje v brazilské metropoli se podobají tomu, co se stalo

ve Spojených státech před dvěma lety, kdy příznivci exprezidenta

Donalda Trumpa vtrhli do budovy Kongresu. Podle jeho názoru

by to, co se stalo v Brasílii, vážně poškodilo mezinárodní image

země a mělo by pro zemi vážnější důsledky než pokus o obsazení

Kapitolu ve Washingtonu.

Politolog Carlos Pereira se domnívá, že po protestech lze

očekávat, že se brazilský politický establishment shromáždí

kolem demokratických institucí v zemi.

Jak reagovalo mezinárodní společenství



5/6

Americký prezident Joe Biden, francouzský premiér Emmanuel

Macron, kanadský premiér Justin Trudeau, argentinský

prezident Alberto Fernandez, chilský premiér Gabriel Boric,

kubánský prezident Miguel Diaz-Canel, indický premiér

Narendra Modi, mexický prezident Andres Manuel Lopez

Obrador a tajemník OSN -Generál António Guterres odsoudil

nepokoje v Brasílii.

Předseda Evropské rady Charles Michel a šéf zahraniční politiky

EU Josep Borrell uvedli, že EU odsoudila obsazení parlamentu a

vládních budov demonstranty v Brazílii a vyjádřili svou plnou

podporu Lulovi da Silvovi.

Zástupce mluvčího Rady federace Ruské federace Konstantin

Kosačev označil nepokoje za podivný a nesmyslný “převrat do

zapomnění”.

Britský ministr zahraničí James Cleverley řekl, že jeho země plně

podporuje Lulu da Silvu uprostřed protivládních nepokojů v

zemi.

Americký ministr zahraničí Anthony Blinken vyzval k

okamžitému ukončení protestů v Brazílii.

Venezuelský prezident Nicolas Maduro označil přítomné

příznivce bývalého prezidenta Jaira Bolsonara za neofašisty.

Italský ministr zahraničí a mezinárodní spolupráce a

místopředseda vlády Antonio Tajani uvedl, že výsledek

brazilských prezidentských voleb je třeba respektovat.

Ekvádorský prezident Guillermo Lasso označil protesty za

ignorování demokracie.

Kolumbijský prezident Gustavo Petro svolal mimořádné

zasedání Organizace amerických států (OAS) kvůli událostem v

Brazílii, které označil za fašistický útok na demokracii. Generální

tajemník OAS Luis Almagro označil útoky Bolsonarových

příznivců na státní instituce za „fašistické“.

Argentinský ministr zahraničí Santiago Cafiero označil jednání

Bolsonarových příznivců za pokus o puč.
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Nikaragujská vláda označila protesty za pokus o teroristický

převrat.

Ruská ambasáda v Brazílii v souvislosti s masovými nepokoji

doporučila svým zaměstnancům a ruským občanům v Brasílii,

aby „omezili procházky do města a vyhýbali se davům“.

konec překladu

Thomas Röper

Sdílet:
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